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Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, 
nº 65, Jardim Paulista. Ao décimo sétimo dia do mês de novembro de dois mil e 
vinte e um, às quatorze horas, deu-se início à Trigésima Oitava Sessão Ordinária, 
do Primeiro Exercício, da Décima Oitava Legislatura, sob a presidência do 
Vereador  Marcos Antonio dos Santos. Não havendo quórum, o Senhor 
Presidente disse que aguardará até dez minutos. Às quatorze horas e treze 
minutos, o Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que 
registrassem suas presenças. Assumiu a Primeira Secretaria o Vereador Antonio 
Rafael Morgado. Assumiu a Segunda Secretaria o Vereador Jaime Siunte. 
Havendo número regimental, em nome de Deus e da Pátria, o Senhor Presidente 
abriu a sessão e solicitou ao Vereador Lazario Nazare Pedro que lesse um trecho 
bíblico de sua escolha. A seguir, o Senhor Presidente convidou todos os 
presentes a cantar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. A seguir, 
perguntou se havia pedido de retificação das Atas da 37ª Sessão Ordinária, da 
11ª Audiência Pública e da 2ª Sessão Extraordinária. Não havendo manifestação, 
considerou-as aprovadas. A seguir, solicitou ao primeiro secretário que fizesse a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE. O Primeiro Secretário assim 
procedeu: RESUMO DE PROJETOS: 1) Projeto de Lei nº 70/2021, de autoria do 
Ver. Lazario Nazare Pedro, reconhece a atividade religiosa como essencial para a 
população do município de Suzano/SP, em tempos de crises ocasionadas por 
moléstias contagiosas, epidemias, pandemias ou catástrofes naturais. ♦ O Senhor 
Presidente informou que o documento será encaminhado à Diretoria Legislativa 
para recebimentos de eventuais proposições e, posteriormente, será enviado às 
devidas comissões competentes para exararem os seus respectivos pareceres. 
RESUMO DE OFÍCIOS. ● Ofício Administrativo nº 85/2021 - Executivo 

Municipal - Ofícios N.os 1397 a 1400, 1402 a 1405, 1407 a 1415, 1417 a 1433, 
1435 a 1438, em resposta a requerimentos. ♦ O Senhor Presidente informou que 
os documentos estão à disposição dos Senhores Vereadores na Diretoria 
Legislativa para conhecimento. Na sequência, solicitou ao primeiro secretário que 
procedesse à leitura dos requerimentos. – O Ver. Antonio Rafael Morgado 
cumprimentou o padre Roberto Ribeiro – REQUERIMENTOS APROVADOS, por 

unanimidade dos vereadores presentes. Requerimentos 1608/2021 
(Encaminhado à Ordem do Dia, por solicitação do Vereador, e com a anuência 
dos vereadores, constou como Item 4.) e Indicação 1211/2021, de autoria do Ver. 
Antonio Rafael Morgado – (Professor Toninho Morgado). Indicações 1200, 1201, 
1202 e 1203/2021, de autoria do Ver. Fabio Diniz de oliveira. Requerimentos 
1603, 1604 e 1605/2021, de autoria da Verª. Gerice Rego Lione – (Gerice Lione). 
Requerimento 1599/2021, de autoria do Ver.  Givaldo Freitas dos Santos – 
(Baiano da Saúde). Requerimento 1602/2021, (incluiu a Moção nº 45/2021 na 
pauta da Ordem do Dia como Item 2) de autoria do Jaime Siunte - (Jaime Siunte). 
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Indicações 1204, 1205, 1206, 1207, 1208, 1209 e 1210/2021, de autoria do Ver. 
Lazario Nazare Pedro –  (Lazaro de Jesus). Indicação 1199/2021, de autoria do 
Ver. Marcio Alexandre de Souza – (Marcio Malt). Requerimentos 1588, 1589, 
1590, 1600 e 1601/2021, de autoria do Ver. Max Eleno Benedito - (Max do 
Futebol). – O Ver. Antonio Rafael Morgado cumprimentou a comandante da GCM, 
Rosemary Calixto. – Requerimentos 1598, 1606 e 1607/2021, de autoria do Ver. 
Rogerio Aparecido Castilho – (Rogerio Castilho).  PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 
EM PLENÁRIO. ▪ 1) Moção nº 53/2021, de autoria da Ver.ª Gerice Rego Lione, 

parabeniza os 2 (dois) Guardas Civis Municipais de 3ª Classe, Sérgio Antônio de 
Souza e Willian dos Santos, por salvar um recém nascido no dia 08.11.2021, no 
Jardim Alterópolis. 2) Projeto de Lei nº 71/2021, de autoria do Ver. Lazario 
Nazare Pedro, proíbe a instalação de banheiros unissex nos estabelecimentos 
comerciais, no Município de Suzano. .) ♦ O Senhor Presidente informou que o 
documentos será encaminhado à Diretoria Legislativa para recebimentos de 
eventuais proposições e, posteriormente, enviado às devidas Comissões 
competentes para exararem os seus respectivos pareceres. 3) Requerimento de 
Pesar nº 1611/2021, de autoria do Vereador Denis Claudio da Silva, consigna 
votos de pesar pelo falecimento do Sr. José Antonio da Silva. (Ao final do 
Expediente, prestar-se-á um minuto de silêncio, informou o Senhor Presidente 
REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA APROVADOS. • 1) Requerimento de 
urgência nº 1610/2021, de autoria da Ver.ª Gerice Rego Lione, incluiu a Moção 
nº 53/2021 na pauta da Ordem do Dia como Item 3. Quanto às Indicações, por já 

constarem nas pastas dos Senhores Vereadores, o Vereador Lazario Nazare 
Pedro solicitou a dispensa da leitura. O Senhor Presidente, após consultar os 
Senhores Vereadores, e estes aprovarem, anunciou que as Indicações serão 
encaminhadas ao Executivo Municipal. Continuando, o Senhor Presidente passou 
para a TRIBUNA LIVRE. Por ordem de inscrição, discursaram os vereadores: 1º) 
Com a palavra a Ver.ª Gerice Rego Lione – PL (Gerice Lione), que falou sobre 

as ruas Alcídia Rosa da Costa e Egídio da Silva do bairro da Quinta Divisão que 
estão recebendo pavimentação com bloquetes a partir de uma emenda de sua 
autoria, de cerca R$ 120 mil. Comentou que fiscalizou a obra juntamente ao 
prefeito e trataram de outras demandas como lombadas e iluminação. Fez críticas 
ao atraso do transporte na região, disse que precisa da colaboração da empresa 
Radial e que já enviou um ofício para o secretário Galo. Relatou sobre a 
necessidade de manutenção em uma travessa da Chácara Céres. Finalizou 
agradecendo o prefeito Rodrigo Ashiuchi e ao secretário de obras, Samuel, pela 
colaboração e pelo atendimento de seus pedidos. 2º) Com a palavra o Vereador 
Rogério Aparecido Castilho – PSB (Rogério Castilho):  que novamente cobrou 

ações para o distrito de Palmeiras. Apresentou dois áudios de munícipes 
relatando dificuldades para agendar consultas e exames nos postos de saúde. – 

O Senhor Presidente soma-se às manifestações do vereador e cumprimenta o 
pessoal da saúde, Sr. Guilherme; a Sra. Joice, da INTS; a Sra. Lilian e o Sr. 
Junior 3º) Com a palavra o Ver. Antonio Rafael Morgado - Professor Toninho 
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Morgado (PDT): “Destacou vitórias que, como vereador, tem colhido, em 
especial, uma emenda parlamentar recebida dos deputados Rui Falcão e André 
do Prado para melhorias no Parque Palmeiras. Elogiou ações do Executivo e dos 
vereadores por benfeitorias nos bairros daquela região. Explicou com veemência 
que as obras realizadas no Parque Palmeiras são fruto de seu trabalho; que 
reuniu a comissão de moradores e foi atendido pelo prefeito. “E não houve 
qualquer outro documento que pudesse garantir a viabilidade daquela obra. Foi 
dito aí pelos canais de comunicação que foi via liminar ou qualquer outro papel, 
qualquer outro documento”, criticou o parlamentar. 4º) Com a palavra o Ver. 
Edirlei Junio Reis - Professor Edirlei (PSDB): que justificou o motivo pelo qual 

fez o Decreto Legislativo em homenagem ao Sr. Fernando da Cruz Bomfim. 
Finalizou solicitando ao presidente a suspensão da sessão por alguns minutos 
para poder fazer a entrega da honraria. – Às quinze horas e sete minutos, o 
Senhor Presidente, com a anuência de todos os vereadores presentes, acolheu o 
pedido do vereador e manifestou: “Excepcionalmente na tarde de hoje, 
procederemos à outorga de Medalha Antonio Marques Figueira ao Sr. Fernando 
da Cruz Bomfim, conforme Decreto Legislativo nº 024/2021. Informo que a  
presente honraria será entregue na data de hoje, tendo em vista que o Vereador 
Edirlei Junio Reis, autor da propositura, solicitou a entrega da Medalha antes da 
vigência do Ato da Mesa nº 024/2021. Nomeio uma comissão formada com os 
vereadores Rogério Castilho, Vereador Max do Futebol e Pastor Lázaro para 
recepcionar o homenageado.  Convido o Vereador Edirlei Junio Reis para se 
posicionar em frente à Mesa para a entrega da Medalha. Convido o Sr. Fernando 
da Cruz Bomfim para receber a Medalha das mãos do nobre vereador. (A entrega 
foi feita sob aplauso e registros fotográficos. Nota da Taquigrafia.) – Às quinze 
horas e nove minutos, havendo quórum, o Senhor Presidente reabriu a sessão e 
cumprimentou a comandante da GCM Rosemary Calixto, em nome da GCM; 
cumprimentou o prefeito da academia; o Sr. Hélio e o Sr. Geziel, que 
acompanham o secretário de governo, Alex Santos.  A seguir, convidou a todos 
os presentes para prestarem um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. 
Antonio José da Silva. Uma homenagem do Vereador Denis Claudio da Silva.  
Logo após, o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Em questão de 

ordem, o Vereador Jaime Siunte solicitou ao Senhor Presidente que a votação 
dos itens da pauta fosse simbólica. Após o Senhor Presidente consultar os 
Senhores Vereadores, e estes aprovarem, acatou a solicitação do Vereador. 
ITEM 1 – Única discussão e votação – APROVADA, por unanimidade, a 
MOÇÃO Nº 047/2021, de autoria do Ver.  Lazario Nazare Pedro, aplauso às 
Igrejas em geral, mas especialmente às Evangélicas, em reconhecimento aos 
serviços sociais prestados à população durante o período de pandemia no 
município de Suzano. Parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 166/2021: 
Favorável. Quórum: de maioria simples. Posta a moção em discussão o 
Vereador autor pediu a palavra. Com a palavra o Ver. Lazario Nazare Pedro – 
REPUBLICANOS (Lazaro de Jesus): “Boa tarde, nobres pares, aos funcionários 
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desta Casa, ao Presidente, à Mesa, ao público presente, ao público que nos 
acompanha pela internet,! Esta moção de aplauso é para as igrejas que 
prestaram assistência social, durante a pandemia. É para todas as igrejas, 
independente da placa. Esta Moção, Nobres Pares, é em favor dos pastores 
permanentes, dos padres, dos missionários que prestaram assistência a todas as 
pessoas que precisaram de uma oração, durante toda pandemia. Graças a Deus, 
tem o prefeito que também apoiou o trabalho das igrejas. Então, esta moção de 
aplauso é para todas as igrejas, incluindo, as evangélicas e católicas pelos 
serviços prestados para o nosso município, Senhor Presidente. Peço apoio de 
todos os nobres pares. Quero informar também que estou com um projeto para 
tornar as igrejas evangélicas, as igrejas católicas essenciais se acaso ocorrer 
pandemia ou alguma tragédia. Obrigado e boa tarde” 2º) Com a palavra o Ver. 
Antonio Rafael Morgado – PDT (Professor Toninho Morgado): “Vereador 
Lazaro, quero parabenizá-lo pela ótima iniciativa. Por que vim à tribuna? Porque 
eu acompanhei muito trabalho das igrejas: Universal, Assembleia de Deus em 
todos os ministérios. Enquanto estávamos passando um momento terrível de 
pandemia os hospitais faziam os seus hospitais de campanha, e as igrejas 
evangélicas, as igrejas católicas, as nossas paróquias, as nossas comunidades 
estiveram abertas. Enquanto procurávamos a saúde pública, quando os leitos de 
UTI estavam lotados, as nossas igrejas, os nossos padres, nossos ministros, 
nossos pastores, diáconos, e diaconisas, bispos faziam também o atendimento 
como uma UTI espiritual. Nosso corpo precisava de estrutura, precisava de 
antídoto químico e biológico, mas também precisava de segurança espiritual. Nós 
tivemos nesses homens, nesses grandes representantes, essa segurança 
espiritual com apoio social, com apoio religioso, com apoio pastoral. E com ajuda, 
passamos a pandemia e as pessoas sobreviveram. O que nos ajudou nesse 
momento de crise, nessa dor quando perdemos alguém, foi saber que tem um 
Deus grandioso que não faz acepção de igreja ou que não olha placa, mas que 
olha os homens e as mulheres que estiveram nesse momento de pandemia, 
dando todo suporte, inclusive, expondo a vida. Porque quando acolheram um 
servo, um religioso, uma pessoa, se expuseram, mas acreditaram nesse Deus 
que vinha com essa esperança. Então passamos esse momento, passamos essa 
crise e contamos com os padres, com os pastores do nosso lado.” Em aparte, o  
Ver.  Edirlei Junio Reis - Professor Edirlei (PSDB) manifestou: “Eu faço coro à fala 
do senhor e à moção do pastor Lázaro. Quero parabenizar e agradecer todas as 
instituições, todas as igrejas. Deixo registrado aqui que durante a pandemia a 
gente viu muitos políticos, muitos partidos criticarem a igreja, e agora a gente 
reconhece, em tribuna, o quão importante é o trabalho que ela fez, faz e vai 
continuar fazendo. Independente da denominação, independente da instituição, 
nós reconhecemos isso aqui, Maizena. Infelizmente, alguns políticos, ao invés de 
reconhecer, a gente viu que criticaram bastante, xingaram bastante as igrejas 
evangélica, as que queriam estar abertas, mas hoje a gente reconhece aqui o 
trabalho. Parabéns pela moção, parabéns pela fala do vereador e uma boa tarde 
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a todos!” Com a palavra o Ver. Antonio Rafael Morgado – PDT (Professor 
Toninho Morgado): “Para concluir, deixo aqui meus parabéns, Vereador Lázaro, 

de verdade mesmo! Também estamos alinhados com esse projeto dos banheiros 
que o senhor vai apresentar em breve. Tem os parabéns e o apoio desta Casa. 
Obrigado.” Não havendo mais manifestação, o Senhor Presidente passou para 
votação. Quórum: de maioria simples. ITEM 02 – Única discussão e votação – 
APROVADA, por unanimidade, a MOÇÃO Nº 045/2021, de autoria do Ver. 
Jaime Siunte, parabeniza os colaboradores Guilherme Bragheroli Cunha e Lilian 
Gomes de Mello Alves Pereira pelo trabalho realizado na campanha de vacinação 
na Arena Suzano. – Aprovada em regime de urgência recebeu o parecer da 
Comissão Permanente de Justiça e Redação nº 154/2021: Favorável. – Em 
questão de ordem o Ver. Jaime Siunte solicitou ao Senhor Presidente que 
convidasse para adentrar ao plenário os homenageados pela moção. A seguir, o 
Senhor Presidente nomeou uma comissão formada pelos vereadores Artur Yukio 
Takayama, Fabio Diniz de Oliveira e Marcio Alexandre de Souza para 
recepcionarem os homenageados. – Posta a moção em discussão o Vereador 
autor pediu a palavra. Com a palavra o Ver. Jaime Siunte - PSDB (Jaime 
Siunte): “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, público presente, imprensa, 

internautas, boa tarde! Quando há tempestade é aquela loucura. Quando ela 
acaba, a turma esquece. Então, a gente não pode se esquecer do trabalho da 
equipe da saúde, da dedicação naquela hora primordial. Dedico esta Moção de 
aplauso a todos os profissionais da Saúde que atuaram e continuam atuando na 
vacinação contra a Covid-19. Em nome do Guilherme, coordenador de registro, e 
da Liliam, coordenadora de fluxo e triagem, expresso a minha gratidão a cada um 
desses profissionais, que trabalharam dia e noite, fim de semana, feriado para 
imunizar os moradores. Os trabalhos realizados pelas equipes tornam-se ainda 
mais relevantes por estarem presentes em todas as equipes de vacinação que 
atuaram em nosso município nos pontos fixos: Ceu Gardênia; Centro Cultural de 
Palmeiras; Drive thru com igual funcionalismo, excelente trabalho nessa imensa 
campanha de vacinação contra a Covid. Todos os funcionários são merecedores 
desta moção de aplauso, todos eles. Guilherme e Lilian foram essenciais na 
Arena, sempre prestativos aos munícipes, sempre atendendo com empatia e 
muita compaixão as mais de 200 mil pessoas que passaram por ali, ao longo de 
todo atendimento de fevereiro a setembro, além de todo suporte dado à equipe 
que ali trabalhava dando apoio para que todo serviço fosse executado com êxito. 
Muitas vezes eles trabalhavam mais de dez horas por dia. Chegavam antes do 
primeiro munícipe e saíam da Arena só depois da última pessoa vacinada. E no 
dia seguinte, estavam lá novamente prontos para atender a população. Sendo 
assim, acredito ser necessária e justa esta homenagem, em nome de vocês, a 
todos os profissionais que estão na linha de frente realizando um trabalho 
magnífico com muita competência coragem. Peço apoio aos vereadores. Em 
aparte, o Ver. Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama) manifestou: “Não 
poderia deixar de dar os parabéns ao Guilherme, à Lilian, à Joice, à Regislaine e 
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a toda equipe da saúde que se empenhou diuturnamente incansavelmente! 
Acompanhei dia a dia a vacinação. Parabenizo toda a Secretaria de Saúde e 
todos os funcionários envolvidos nessa grande ação. Parabéns! Um grande 
abraço a todos.” Em aparte, o Ver. Antonio Rafael Morgado - Professor Toninho 
Morgado (PDT): “Também quero estender meus cumprimentos. Eu e o Artur 
estávamos sempre ali gravando vídeos e dando publicidade. Nós não fizemos 
nada, apenas dávamos publicidade. Quem fazia o trabalho árduo, organizando, 
eram vocês. É bom saber quem são, porque sempre parabenizei, mas não sabia. 
Eu tinha referência na Joice e no secretário de saúde, mas é bom saber que 
vocês estão aqui e têm o nosso apoio total.” O vereador Jaime Siunte entregou a 
moção para o Sr. Guilherme Bragheroli Cunha e para a Sra. Lilian Gomes de 
Mello Alves Pereira. O Senhor Presidente somou-se às manifestações.  Não 
havendo mais manifestação o Senhor Presidente passou para votação. Quórum: 
de maioria simples. Logo após, convidou o vereador Jaime Siunte para se 
posicionar à frente da mesa para entregar a homenagem aos homenageados. (A 
entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. Nota da Taquigrafia.). ITEM 
03 – Única discussão e votação – APROVADA, por unanimidade, a MOÇÃO 
Nº 053/2021, de autoria da Ver.ª Gerice Rego Lione, parabeniza dos 2 (dois) 

Guardas Civis Municipais de 3ª Classe, Sérgio Antônio de Souza e Willian dos 
Santos, por salvar um recém nascido, no dia 08.11.2021, no Jardim Alterópolis. – 
Aprovada em regime de urgência recebeu o parecer da Comissão Permanente de 
Justiça e Redação nº 182/2021: Favorável. Posta a moção em discussão a 
Vereadora autora pediu a palavra. Com a palavra a Verª. Gerice Rego Lione – 
PL (Gerice Lione): “Mais uma vez, boa tarde a todos! Peço apoio dos vereadores 

para esta moção a esses dois guardas municipais, nossos heróis. A gente fala 
que os nossos policiais saem para trabalhar e não sabem o que vão encontrar 
pela frente. E tudo isso para defender a vida da população que está na rua. Às 
vezes não conhecem, às vezes, voltam para casa com o coração partido, quando 
uma ocorrência não deu certo, infelizmente, quando causa a morte de alguém, 
mas, graças a Deus, muitas vezes as ocorrências são positivas. E esses dois 
policiais, esses dois GCMs de terceira classe Sérgio Antônio Souza e William dos 
Santos salvaram um recém-nascido no Jardim Alterópolis no dia 8 de novembro 
de 2021. Eles estavam em patrulhamento na Avenida Vereador João Batista 
Fitipaldi por volta das 23 horas quando avistaram um casal, no meio da rua, 
desesperado, pedindo por socorro. Ao se aproximarem, foram até a casa dos 
pais, a mãe logo de pronto entregou a criança recém-nascida, de 18 dias, nos 
braços desses heróis e, graças a Deus, eles perceberam que a criança já estava 
desfalecida, sem respirar, com o rostinho roxo. Eles verificaram a gravidade do 
caso e, graças a Deus, eles pensaram rápido, porque nesse momento a gente 
tem que pensar rápido. Nós que estamos na ponta como policiais, temos que 
pensar rápido para a ocorrência dar certo, e eles pensaram rápido, gente! Eles 
salvaram a vida dessa criança de 18 dias. Eu peço aqui o apoio dos nobres 
vereadores para esta moção de aplauso, porque esses sim são os verdadeiros 



 

     Rap/Psa                                                                                                                         1            

 

Câmara Municipal de 

Suzano 
Estado de São Paulo 
www.camarasuzano.sp.gov.br 

e-mail: camara@camarasuzano.sp.gov.br 

1 
9 
4 
9 1 9 1 9 

heróis que estão na rua todos os dias, defendendo a nossa vida! Esses policiais, 
que ontem só tomavam conta do patrimônio público, hoje estão fazendo papel de 
policiais. Eles estão defendendo a gente todos os dias, todas as noites, de 
segunda a segunda, nas ruas defendendo a nossa população. Parabéns a vocês 
e que Deus os abençoe! Uma salva de palmas para vocês.”    Não havendo mais 
manifestação o Senhor Presidente passou para votação. Quórum: de maioria 

simples. Logo após a votação a Ver.ª Gerice Rego Lione solicitou autorização do 
presidente para que os Guardas Civis Municipais, Sérgio Antônio de Souza e 
Willian dos Santos adentrassem ao plenário para receberem a homenagem. Após 
o Senhor Presidente consultar os Senhores Vereadores, e estes aprovarem, 
acolheu o pedido. O Senhor Presidente nomeou uma comissão formada pelos 
vereadores Nelson dos Santos, José de Oliveira Lima e Ver.ª Gerice Rego Lione 
para recepcionarem os homenageados. Ato contínuo, convidou a Verª. Gerice 
Rego Lione, para se posicionar em frente à mesa, a fim de entregar a  cópia da 
moção aos homenageados. (A entrega foi feita sob aplausos e registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia).  ITEM 04 – Única discussão e 
votação – APROVADO, por unanimidade, o REQUERIMENTO Nº 1608/2021, 
de autoria do Ver. Antonio Rafael Morgado, Requeiro ao Exmo. Prefeito de 
Suzano, Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, a premente necessidade de instalar 
câmeras de monitoramento nas praças do distrito de Palmeiras, neste Município. 
Posto o requerimento em discussão o vereador autor pediu a palavra. Com a 
palavra o Ver. Antonio Rafael Morgado – PDT (Professor Toninho Morgado): 

“Boa tarde, Presidente! Boa tarde, nobres vereadores, público presente, todo 
público que nos acompanham pelos canais das redes sociais! Vereador Professor 
Toninho Morgado, neste segundo mandato, eleito com quase o dobro de votos, o 
que significa que a comunidade em que atua confia no trabalho e lhe dá um 
crédito para que possa voltar a representá-los na luta do dia a dia. Estou aqui 
nesta tarde, Nobres Vereadores, para partilhar com vocês um requerimento que 
estou apresentando aqui ao nosso ilustríssimo prefeito da cidade de Suzano para 
que ele possa realizar junto com os órgãos de competência a instalação câmeras 
de segurança nas praças principais da região de Palmeiras e também em outras 
regiões. Mas o meu foco é na região de Palmeiras, por quê? Nos últimos meses, 
Nobres Vereadores, têm ocorrido bastante assalto ali nos comércios daquela 
região e têm ocorrido uma grande quantidade de assaltos em residências. E 
esses assaltos têm sido ocasionados, às vezes, por veículos que entram no 
bairro, muitas vezes, com placas não identificadas do bairro, ou seja, não é feito 
por moradores da nossa região. Moradores da nossa região jamais faria algo de 
mal para o seu circunvizinho. Então, entendemos que são pessoas que vêm de 
outros bairros e de outras cidades, que têm colocado a vida dos nossos 
comerciantes, que trabalham arduamente, que trabalham justamente, que 
trabalham dignamente, em risco e também dos nossos agricultores, Vereador, 
que trabalham ali arduamente. Eles entram nas lavouras e fazem as pessoas de 
refém. Isso é uma atitude covarde. Então, eu, como vereador, parabenizo aqui 
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todo o trabalho que a GCM vem fazendo; também parabenizo o trabalho do 32º 
Batalhão da Polícia Militar que tem ouvido a Câmara Municipal no tocante à 
fiscalização, mas eu acredito que ter algumas câmeras de monitoramento, 
semelhante ao CS, que tem aqui na cidade de Suzano e que vêm dando muito 
certo, vai ajudar a fiscalizar o veículo estranho que entra e sai do bairro sem 
nenhuma procedência. Quero dizer que isso aqui é um pedido dos comerciantes e 
dos moradores que me procuraram e fizeram esse pedido. Como vereador, estou 
aqui representando esses moradores, fazendo este pedido para o prefeito, para 
que possa estender esse serviço de câmera de monitoramento também nas 
regiões e nas redondezas dos bairros da cidade de Suzano. Muito obrigado. 
Estamos juntos.” Não havendo mais manifestação, o Senhor Presidente passou 
para a votação. Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e quarenta minutos, 
o Senhor Presidente, encerrou a Trigésima Oitava Sessão Ordinária, do Primeiro 
Exercício, da Décima Oitava Legislatura, da qual lavrou esta ata, que será pela 
mesa assinada. Compareceram a esta sessão, os seguintes Vereadores: André 
Marcos de Abreu - Pacola (PSC); Antonio Rafael Morgado – PDT(Professor 
Toninho Morgado); Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama);  Denis Claudio 
da Silva – DEM (Denis Filho Pedrinho Mercado);  Edirlei Junio Reis - Professor 
Edirlei (PSDB); Fabio Diniz de Oliveira (PTB);  Gerice Rego Lione – PL (Gerice 
Lione); Givaldo Freitas dos Santos – PL (Baiano da Saúde); Jaime Siunte - PSDB 
(Jaime Siunte); Joaquim Antonio da Rosa Neto – PL (Joaquim Rosa);  José de 
Oliveira Lima – PDT (Zé Oliveira); Lazario Nazare Pedro – Republicanos (Lazaro 
de Jesus);  Marcel Pereira da Silva – PTB (Marcel da Ong); Marcio Alexandre de 
Souza – PL (Marcio Malt);  Marcos Antonio do Santos – PTB (Maizena); Max 
Eleno Benedito - Podemos (Max do Futebol); Nelson dos Santos – PL (Nelson do 
Fadul); Rogério Aparecido Castilho – PSB (Rogério Castilho).  
 
Obs.: 1) O Vereador Pedro Charles Shirakawa Ishi – PTB (Pedro Ishi) está 
licenciado.     
          2) Leandro Alves de Faria – PL (Leandrinho) não compareceu.   
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